
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

IX Verbale del 27/06/2025 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.53 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Piano industriale triennale – adempimento art.32 Regolamento Controlli Unici Comune di 

Palermo. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                 (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono           (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott.ssa Ada Terenghi 

Direzione Compliance 

UO Controllo di Gestione: Dott.ssa Vita Baio 

 



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

 
esaminati i documenti prodotti, 

considerate gli ulteriori chiarimenti forniti dal Direttore di Area, 

 

all’unanimità 

 

DELIBERA DI 

- APPROVARE il Piano Industriale 2026-2028 così come predisposto, con la ulteriore previsione di 

fonti di finanziamento esterno. 

- DARE MANDATO al Presidente di trasmetterlo al Collegio Sindacale ed al Revisore Legale per le 

dovute certificazioni. 

- DARE MANDATO al Presidente di trasmettere il Piano Industriale 2026-2028 corredato dalle 

certificazioni del Collegio Sindacale e del Revisore Legale, ai competenti Uffici Comunali entro la data del 

30 giugno p.v.  

- DARE MANDATO alle competenti U.O. di predisporre il documento unico da sottoporre alla firma del 

Presidente per il successivo inserimento sulla piattaforma Prometheus entro la data del 30 giugno p.v. 



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  n.54 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Bozza Avviso selezione O.E. PPP- provvedimenti consequenziali 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta da:  

- Avv. Adele Furceri – Responsabile Staff di Presidenza 

- Dott. Humberto Novara – Responsabile Servizio Rup e Gare 

 



 
 

 

 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la superiore relazione,  

ritenuto di dovere procedere come da disposizioni ANAC per ottenere la qualificazione come centrale di 

committenza anche per PPP, giusta mandato del Socio Unico 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- ISTITUIRE la U.O. SOS “Struttura Organizzativa Stabile” per lavori/servizi e forniture, quale 

macrostruttura societaria, ai fini della qualificazione di AMG ENERGIA s.p.a. quale centrale di committenza 

anche per operazioni PPP, in cui fare confluire il seguente personale:  

• Dott. Girolamo Groppuso – Dirigente Responsabile 

• Ing. Humberto Novara – Responsabile del Servizio 

• Dott. Salvatore Caccia 

• Ing. Fabrizio Averna 

• Perito Francesco Graziano 

• Ing. Daniele Tringali 

• Ing. Salvatore Luparello 

• Ing. Walter Morgano 

• Ing. Francesco Vadalà 



 
 

 

 

• Ing. Santi Bonanno 

• Ing. Germana Poma 

• Ing. Tullio Pagano 

• Ing. Angelo Ennio Albano 

• Per. Vincenzo Quatra 

• Ing. Antonino Corso 

Dott. Silvio Falcone (esperto esterno nella gestione di piani economici e finanziari, a disposizione fino al 

31.12.2025). 



 
 

 

 

N.4 

Deliberazione  n.55 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Contratti di somministrazione lavoro a tempo determinato 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: 

- Dott. Eugenio Gioe’ -  Dirigente Delegato Procuratore Speciale 

- Dott. Cataldo La Marca – Coordinatore U.O. Qualità Formazione e Sviluppo Organizzativo  

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminati i documenti prodotti; 

ritenuto di condividere le valutazioni in merito all’improcrastinabile necessità di implementare 

immediatamente l’organico della società per garantire la continuità delle attività aziendali, nelle more della 

definizione delle procedure di selezione; 

considerata l’informativa già fornita al Socio Unico e l’assenso ricevuto al ricorso ai contratti di 

somministrazione lavoro a tempo determinato, 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

 

- APPROVARE l’affidamento del servizio di somministrazione lavoro. 

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tutti gli atti occorrenti per 

l’acquisizione del servizio, entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, 

contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo stesso mezzo.  



 
 

 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.56 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Regolamento Albo Fornitori. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

Responsabile Servizio Programmazione, Acquisti, 

magazzini e assicurazioni: Dott.ssa Daniela Sangiorgi 

 



 
 

 

 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminati i documenti prodotti 

 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE il Regolamento Albo Fornitori nella versione oggi esaminata. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della 

presente delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo 

Amministrativo stesso mezzo.   

 



 
 

 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.57 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Riorganizzazione Direzione Amministrazione. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminati i documenti prodotti, 

ritenuto che la proposta rappresenta una razionalizzazione degli aspetti organizzativi, in quanto anomalia che 

la fatturazione attiva e quella passiva facessero capo a due direzioni con competenze completamente 

differenti,  

 

all’unanimità  

 

DELIBERA DI 

 SOPPRIMERE l’U.O. Rapporti Commerciali gas dipendente gerarchicamente dalla Direzione Servizi di 

distribuzione gas e ITC;  

- CREARE all’interno del Servizio Contabilità e Bilancio, dipendente gerarchicamente dalla Direzione 

Amministrazione, l’U.O. Fatturazione attiva e rapporti commerciali gas, la cui Responsabilità viene conferita 

al Responsabile della soppressa U.O. sig. Antonino D’Arrigo, facendo confluire nella costituenda UO tutte le 

attività ad oggi in capo alla UO Rapporti commerciali gas;  

 - FAR CONFLUIRE nella nuova UO tutto il personale ad oggi in forza all’UO Rapporti commerciali gas. 

 - DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere tutti gli atti connessi e consequenziali per 

l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, 

contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo stesso mezzo.  



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.58 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: Procedimento omissis Comune Palermo/ AMG ENERGIA s.p.a.+10 – proposta transattiva 

contenzioso. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 Deliberazione proposta da: Avv. Alessandra Magazzu’ 

 UO Affari Legali 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminati i documenti prodotti, 

manifestata la propria volontà di addivenire ad una eventuale definizione transattiva con altre condizioni non 

così sfavorevoli per la società, 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- DARE MANDATO all’avv. Magazzù di riscontrare la nota del CTU, manifestando la volontà di AMG di 

valutare una definizione bonaria ma non alle condizioni attualmente proposte dal CTU.  

 



 
 

 

 

N.8.a 

Deliberazione  n.59 

Discussa nella seduta del 27.06.2025 

OGGETTO: “Incarico in prosecuzione ad EY per supporto nella mappatura dei processi per un 

adeguato assetto organizzativo” 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                    (Teams) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono             (Teams) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminati i documenti prodotti 

 

all’unanimità  

 

  DELIBERA DI 

- AFFIDARE l’incarico in prosecuzione ad EY per supporto nella mappatura dei processi per un adeguato 

assetto organizzativo 

- DARE MANDATO al Presidente alla sottoscrizione del contratto. 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere ogni atto necessario.  


